

::KARJALAISEN NUORISOLIITON UUTISKIRJE 12/2009::

JOULUKUUN OTSIKOT:

Karjalainen Nuorisoliitto 30 vuotta

Valokuvauskilpailu käynnissä

Osallistu juhlalehden tekoon

Piirakkaviesti kiertää Suomea

Työryhmät tapaavat 31.1.2010

Kevätpäivät Salossa

Kesäjuhlat Kalevalan kulmilla

Lähde Kurppamatkalle Vienan Karjalaan

OK-opintokeskuksen tunteja tarjolla

Kalevalan karkelot: Nuorisoliiton tapahtumakalenteri 2010

Yhteistyökumppanien ja jäsenseurojen uutisia

TILAA UUTISKIRJE

Karjalaisen Nuorisoliiton kerran kuussa ilmestyvän uutiskirjeen voit tilata omaan sähköpostiisi lähettämällä viestin osoitteeseen toimisto@karjalainennuorisoliitto.fi. Myös palautetta ja jäsenseurojen tiedotteita voi toimittaa samaan osoitteeseen. Uutiskirjeen voi myös käydä lukemassa pdf-muotoisena osoitteessa www.karjalainennuorisoliitto.fi kohdassa Uutiset.

KARJALAINEN NUORISOLIITTO 30 VUOTTA

Karjalainen Nuorisoliitto viettää ensi vuonna 30-vuotisjuhlia. Juhlavuotta vietetään tavallista runsaammalla tapahtumatarjonnalla teemalla Kalevalan karkelot. Aloitamme vuoden Minun Karjalani -valokuvauskilpailulla ja juhlalehden julkaisemisella. Lisäksi piirakkaviesti lähtee kiertämään maata. Tässä uutiskirjeessä on tietoa juhlavuoden tapahtumista ja tapahtumakalenteri.

VALOKUVAUSKILPAILU KÄYNNISSÄ

Vielä ehtii osallistua Minun Karjalani -valokuvauskilpailuun, joka päättyy 15.1. Osallistujille on luvassa kosolti julkisuutta. Kesäjuhlilla Helsingin kisahallissa on esillä kilpailukuvista koottu valokuvanäyttely, minkä lisäksi kuvia heijastetaan kisahallin seinälle. Kilpailun satoa julkaistaan myös ensi vuoden aikana ilmestyvässä lehdissämme. Kilpailussa on kaksi sarjaa: alle 12-vuotiaat ja 12-18 -vuotiaat. Voittajat palkitaan digikameroin ja lisäksi jaetaan muita tavarapalkintoja ja kunniakirjoja. Katso kilpailukutsu ja tarkemmat ohjeet osoitteesta <http://www.karjalainennuorisoliitto.fi/index2.php?pageid=2&aid=32&lang=fi> ja lähetä kuvasi sähköpostilla osoitteeseen [toimisto@karjalainennuorisoliitto](mailto:toimisto@karjalainennuorisoliitto.fi) tai postitse osoitteeseen Käpylänseläntie 1, 00610 Helsinki. Liitä mukaan kuvaajan yhteystiedot, ikä ja kuvaan mahdollisesti liittyvä tarina.

OSALLISTU JUHLALEHDEN TEKOON

Nuorisoliiton kevään juhlalehden toivotaan aineistoa nykyisiltä ja entisiltä aktiiveilta. Voitte keksiä vitsejä ja arvoituksia, kirjoittaa satuja, piirtää, haastatella seuran jäsentä tai vaikka

jakaa kanssamme suosikkireseptinne. Ryhmät voivat esimerkiksi omistaa vuoden ensimmäisen harjoituskerran lehtikirjoittamiselle. Aikuiset puolestaan voivat kirjoittaa muistojaan Nuorisoliiton 30-vuotisen historian ajalta. Tehdään yhdessä hieno lehti!

Juhlalehti on myös oiva varainhankintamuoto seuroille. Halukkaat jäsenseurat saavat ottaa lehteä myytäväksi, ja kustakin myydystä 5 euron hintaisesta lehdestä seura saa 2 euroa itselleen. Sivutilavaraukset kannattaa tehdä Nuorisoliiton toimistoon mahdollisimman pian. Valmiin materiaalin toivomme olevan perillä toimistossa 25.1.2010 mennessä. A4-kokoisen, 24-sivuisen lehden painos on 2000 kpl ja se ilmestyy maaliskuussa.

PIIRAKKAVIESTI KIERTÄÄ SUOMEA

Nuorisoliitto käynnistää ensi vuonna piirakkaviestin, jolla haastetaan jäsenseuramme järjestämään piirakkatapahtumia omilla paikkakunnillaan. Piirakkaviesti käynnistyy Piirakkapamauksella lauantaina 30.1. klo 11-13 Helsingin Karjalatalolla. Sen jälkeen viestipulikka lähtee kiertämään seuroihin vuoden ajaksi oheisen aikataulun mukaisesti:

helmikuu: Hämeenlinna, Janakkala, Tampere
maaliskuu: Järvenpää, Hyvinkää, Nurmijärvi
huhtikuu: Kangasala, Nokia, Vääksy
toukokuu: Hamina, Kotka, Imatra
syyskuu: Valtimo, Kauhajoki, Huittinen
lokakuu: Pori, Kokemäki, Luvia
marraskuu: Turku, Kaarina, Littoinen
joulukuu: Salo, Helsinki

Toivomme, että seuranne järjestää omalla vuorollaan piirakka-aiheisen tapahtuman. Jos oma paikkakuntanne puuttuu listasta, voitte järjestää piirakkatapahtuman haluamananne ajankohtana. Tapahtuma voi olla esimerkiksi myyjäiset, piirakkakurssi, esittelytilaisuus marketissa, kotitaloustunti koulussa tai leipomishetki jonkun kotona. Apua tarvikkeiden hankintaan ja muihin järjestelyihin voi pyytää oman piirin naistoimikunnalta. Seuroihin lähetetään vielä muistutus omasta vuorosta sekä tarkemmat ohjeet, kuinka toimia viestipulikan saapuessa. Viestin kulkua halki Suomen voi seurata tammikuun lopussa aukeavassa piirakkaviestin omassa blogissa.

TYÖRYHMÄTAPAAMINEN 31.1.

Karjalaisen Nuorisoliiton työryhmien välinen tapaaminen pidetään sunnuntaina 31.1.2010 klo 11 Karjalatalolla Helsingissä. Tapaamisen tarkoituksena on tutustua toisiin työryhmiin, kuulla kokouskäytännöistä, esitellä onnistumisia ja kartoittaa ongelmia. Toivottavasti mahdollisimman moni pääsee tulemaan. Ilmoitathan osallistumisestasi Nuorisoliiton toimistoon 15.1.2010 mennessä.

KEVÄTPÄIVÄT SALOSSA 23.-25.4.2010

Ensi vuoden Kevätpäivien ohjelmassa on kaksi uutuutta. Karjalaisen koreografiakilpailun tarkoituksena on löytää uusia karjalaisia katrillitansseja ryhmien käyttöön. Karjalainen kyky 2010 -kilpailussa haetaan eri alojen lahjakkuuksia, joiden esityksiä värittää karjalaishenkisyys. Karjalaisissa illatsuissa muun muassa leikitään Salkkuna-maskotin kanssa ja tanssitaan huutokatrillia. Työpajoissa askarrellaan päreitä ja kynttilöitä ja välillä virkistäydytään uimalla ja hohtokeilaamalla. Lisätietoa Kevätpäivistä on tulossa seuraaviin uutiskirjeisiin sekä sivulle www.karjalainennuorisoliitto.fi.

KESÄJUHLAT KALEVALAN KULMILLA 18.-20.6.2010

Nuorisoliiton ensi vuoden teema, *Kalevalan karkelot*, on näkyvästi esillä Helsingin kesäjuhlilla. Kalevalan kulmilla -tapahtumakokonaisuus sisältää muun muassa Ilmattaren illatsut, Kullervon kansantanssikonsertin, Sammon salaisuudet -tapahtuman ja Väinämöisen vunukkaöitsit. Kalevalan hahmot ovat mukana koko viikonlopun ajan, myös sunnuntain juhlakulkueessa. Tulehan sinäkin seikkailemaan Kalevalan maailmaan!

LÄHDE KURPPAMATKALLE VIENAN KARJALAAN

Kurppamatkojen 10-vuotisjuhlamatka suuntautuu Kalevalan syntysijoille Vienan Karjalaan 26.-29.8. Nyt on ainutlaatuinen mahdollisuus lähteä elämysmatkalle karjalaiskyliin, joissa karjalainen perinne on vielä voimissaan. Matkan pääkohteena on perinteentaitajistaan tunnettu idyllinen Jyskyjärvi. Matkan hinta täysihoidolla on 340 euroa jäseniltä ja 360 euroa ulkopuolisilta. Hinta sisältää bussikuljetuksen Helsingistä, viisumin, hotellimajoituksen Kuhmossa ja perhemajoituksen Jyskyjärvellä, ruokailut torstain illallisesta sunnuntain lounaaseen sekä monipuolisen ohjelman ja asiantuntevan oppaan. Matkalle ilmoittaudutaan sitovasti toukokuuhun mennessä, mutta ennakoilmoittautumisia otetaan vastaan Nuorisoliiton toimistossa jo nyt. Matka on todella ainutkertainen, joten oma paikka kannattaa varmistaa ilmoittautumalla ajoissa!

OK-OPINTOKESKUKSEN TUKEMIA TUNTEJA SAATAVANA

Juhlavuoden kunniaksi Karjalainen Nuorisoliitto on saanut OK-opintokeskukselta runsaasti kurssitunteja vuodelle 2010. Osa kurssitunneista osoitetaan jäsenseurojen omaan käyttöön. Tukea on mahdollista saada jo kevään toimintaan. Tuen määrä on 21-24 euroa opetustuntia kohden, enintään 55 % kurssin kustannuksista. Jos olette järjestämässä koulutustilaisuutta vähintään 10 osallistujalle, jotka ovat pääsääntöisesti yli 15-vuotiaita, ottakaa yhteys Nuorisoliiton toimistoon saadaksenne tuettuja kurssitunteja. Lisätietoja: Sari Suokas, (09) 7288 4630, sari.suokas@karjalainennuorisoliitto.fi.

KALEVALAN KARKELOT: NUORISOLIITON TAPAHTUMAKALENTERI 2010

(muutokset mahdollisia)

- 8.1. FolkForum, Turku
- 8.-9.1. Folklandia-risteily, Turku-Tukholma
- 30.1. Piirakkapamaus!, Helsinki
- 27.2. Kalevala-työpaja, Hamina
- 28.2. Kalevalan ja karjalaisuuden päivän juhla, Helsinki
- 16.3. Kansantanssin teemapäivä:lapsille sopivat tanssit ja leikit, Järvenpää
- 27.3. Pääsiäiskoristetyöpaja, Helsinki
- 17.4. Karjalainen korukurssi, Helsinki
- 23.-25.4. Kevätpäivät, Salo
- 25.4. Karjalainen kyky 2010 -kilpailu, Salo
- 25.4. Karjalainen koreografiakilpailu, Salo
- 25.4. Liittokokous, Salo
- 18.-20.6. Karjalaiset laulujuhlat, Helsinki
- 18.6. Ilmattaren illatsut, Helsinki
- 19.6. Sammon salaisuuksia, Helsinki
- 19.6. Kullervon kansantanssikonsertti, Helsinki
- 26.-29.8. Kurppamatka, Jyskyjärvi
- 27.8. Taiteiden yö, Helsinki
- 25.9. Ohjelmistokurssi, Hyvinkää

- 6.10. Karjalaisuus nykypäivänä -seminaari, Helsingin yliopisto
9.10. Juhлагаala ja -illallinen, Helsinki
9.10. Kuuluto sukuuni? -sukutapahtuma, Vantaa
Kadonneen Kalevalan valloittajat -fantasiakirjoituskurssi, Nokia
30.-31.10. Kekripäivät, Etelä-Suomi
13.-14.11. Karjalaisten kansantanssien kurssi: Kannaksen ja Etelä-Karjalan tanssit, Orivesi
13.11. Pitäjäpäivä, Helsinki
27.11. Jouluperinnepäivä, Helsinki

YHTEISTYÖKUMPPANIEI JA JÄSENSEUROJEN UUTISIA

ESIINTYMISKUTSU: LASTEN LAULUKAUPUNKI SALOSSA 10.-13.6.2010

Salossa järjestetään Lasten Laulukaupunki -lastenlaulutapahtuma 10.-13.6. Tapahtumaan kutsutaan esiintymään alle 13-vuotiaiden lasten kansantanssiryhmiä. Esiintyjille tarjotaan koulumajoitus ja ruokailut. Osallistujat maksavat matkakulut itse. **Kiinnostuneita ryhmiä pyydetään ottamaan yhteyttä Nuorisoliiton toimistoon helmikuun loppuun mennessä.** Tapahtuman yhteydessä järjestetään myös lastenlaulujen sävellyskilpailu. Kolme parasta sävellystä palkitaan rahapalkinnoin. Demo-cd:t on lähetettävä Saloon 31.1.2010 mennessä. Lisätietoa tapahtumasta ja kilpailusta osoitteessa www.lastenlaulukaupunki.net.

ULKOMAISIA FESTIVAALIKUTSUJA

Toimistolle on tullut lisää esiintymiskutsuja ulkomaisille festivaaleille. Listan festivaaleista löydät osoitteesta <http://www.karjalainennuorisoliitto.fi/index2.php?pageid=2&lang=fi>

ORIVEDEN KANSANTANSSI- JA KANSANMUSIIKKIKURSSIT

Joulun välipäivinä 27.-30.12.2009 järjestetään perinteiset kansanmusiikki- ja tanssikurssit jo 50. kertaa Oriveden opistolla. Kurssit tarjoavat monipuolista ja korkeatasoista kansanmusiikkiopetusta etnolaulusta mandoliinin soittoon ja paritanssikursseja. Antti Savilampi johdattelee kurssilaiset kansanomaisten tanssien, kuten polkan, masurkan ja jenkan saloihin ja Jutta Wrangén kädenalitusansseihin bugg ja fusku. Hän vastaa myös lasten tanssiopetuksesta. Tanssitalo-ohjaaja Anne Sillman vastaa mm. hitaan valssin ja tangon opetuksesta. Kurssin opetusmetodi pohjaa Tanssitalo-ideaan, jossa edetään askeleista erilaisiin variaatioihin. Mukana pysyvät vähän aikaa tanssineet tai jo pidemmällä olevat tanssijat, sillä jokaiselle löytyy omaa taitotasoa vastaavaa menoa. Tanssitalossa ei hiota pikkurillin paikkaa vaan nautitaan musiikista ja tanssimisesta. Opetus on mukaansatempaavaa, rentoa ja iloista. Tanssikurssille voi osallistua myös koko perhe, sillä lapsille on järjestetty omaa ohjelmaa ulkoiluineen, askarteluineen ja tansseineen.

Tiedustelut:

Kansanmusiikkikurssit: Päivi Ylönen-Viiri, Suomen Kansanmusiikkiliitto, puh. 0500 431 913. Tanssikurssit: Suomen Nuorisoseurojen Liitto, kulttuurituottaja Hilikka Toivonen-Alastalo, p. 050 563 6907 ja kurssisihteeri Elina Weckström, p. 044 331 2197.

FOLKLANDIA JA FOLKFORUM

Kansanmusiikki- ja -tanssiväki pakkautuu jo 15. kerran M/S Silja Europa -laivaan, joka seilaa 8.-9.1. Folklandia-risteilyllä. Ennen risteilyä on mahdollisuus osallistua FolkForum-seminaariin Turun linnan herrainkellarissa. Seminaarissa kuullaan asiantuntija-alustajia muun muassa aiheista kansantanssin ja kansanmusiikin kehitys ja tulevaisuus sekä Kalevalan tarinoiden synty. Varsin ajankohtainen keskusteluaihe on myös YLE:n kulttuuritoimituksen haasteet ja mahdollisuudet. Seminaarin hinta on 33 euroa. Hinta

sisältää kahvitarjoilun. Ennen seminaaria on mahdollisuus omakustanteiseen ruokailuun Juhana Herttuan kellarissa klo 13-14. Ilmoittautumiset 30.12.2009 mennessä: Kansanmusiikin ja -tanssin edistämiskeskus, info@kansanmusiikki.fi, (09) 8731320. Kerro samalla, haluatko ruokailla ennen seminaaria.

KARJALAINEN NUORISOLIITTO TOIVOTTAÄ HYVÄÄ JOULUA

Toimistomme on suljettu 24.12.-3.1. Kiitämme kuluneesta vuodesta ja yhteistyöstä, ja toivotamme kaikille rauhallista joulua ja hyvää uutta vuotta.

KARJALAINEN NUORISOLIITTO RY

Käpyläänkuja 1
00610 Helsinki

Pääsihteeri Sari Suokas
sari.suokas@karjalainennuorisoliitto.fi
puh. (09) 7288 4630

Kulttuurituottaja Leena Rintala
leena.rintala@karjalainennuorisoliitto.fi
puh. (09) 7288 4619

Uutiskirjeen peruutus sähköpostitse toimisto@karjalainennuorisoliitto.fi.